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Amit soha nem hitt volna az 
újhelyi nyárspolgár: ime meg- ( 
történt. A város első tisztvise- j 
lője a polgársághoz fordul, vele 
közös egyetértésben kíván mű­
ködni, véleményét ismerni óhajtja. 
Memorandumba foglalja a leg­
főbb kérdéseket; tisztán, világo­
san ir, feltár mindent úgy amint 
van s azzal vezeti be iratai, 
hogy „egy város fejlődése csak 
úgy van biztosítva, ha azon a 
közönség a hatósággal vállvetve
működik közre".

Uj korszakot jelentenek e 
szavak s általában uj korszakot 
jelent ez az Írás maga.

Mutatja az elhibázott rend­
szer rósz követkéz menyeit a most 
már sürgősen megoldásra váró s 
igen fontos közérdeket képviselő 
kérdések egész sorozata, melye­
ket Kiss Ödön h. polgármester 
az óriási felelőség tudatában igen 
helyesen kezel úgy, hogy a nyil­
vánosság elé viszi és a képvi­
selőtestület tagjainak azokhoz a 
nyilvánosság előtt leendő hozzá­
szólását kéri.

Sátoraljaújhely városának 
egész jövője, lakosságának bé­
kéje, nyugalma és boldogulha­
tja’függ attól, hogyan oldatnak 
meg a kérdések, melyek a pol­
gármester memorandumában helyt 
foglalnak. E kérdések közt egy 
sincs ugyan olyan, melyhez e 
lap annak idején hozzá ne szólt 
volna, de mivel ezek máig is 
függő kérdések maradtak, me­
lyek megoldását most már el­
odázni nem lehet, a memoran­
dumban foglaltakra egyenkint el­
mondjuk észrevételeinket azzal, 
hogy szívesen vesszük, ha amint 
mi tárgyalunk a nyilvánosság 
előtt, az esetlegesen más néze­
tet vallók is megteszik majd 
nyilvánosan észrevételeiket, hogy 
igy az eszmecsere a helyes ered­
ményhez vezethessen.

*

A kérdések közt első: a régi 
közkórház telkének ügye.

A telek vételára 64.000 korona 
volt, melyre azonban a város még 
ma is ráfizet; mert a 3453 korona 
évi amortizáció, az adó, tűzbiztosítás 
s vízvezeték, — melyek együtt leg­
alább 1600 koronára tehetők, tehát 
együtt kerekszámba 5000 korona ter­
het képeznek, évi 2468 kor. bevétel­
lel állanak szemben. Ennyit jövedel­
mez ugyanis ma a kórház. Ráfizet

tehát a város évente 2500 koronát. 
Már pedig minden szépitgetés nélkül 
mondva: ostoba gazda az, aki olyan 
vagyont, mely a helyett hogy jöve­
delmezne, folytonos ráfizetést kíván,
—■ el nem dob.

A kórház telkével is kell tehát 
valamit tenni, még pedig sürgősen. 
Indítványunk az, hogy az elég széles 
és igen szépen parcellázható telek 
adassák el. Utcát lehet a közepén 
hasítani s 3 sor ház építhető rajta. 
Sok beltelekre elegendő a terület ha 
a kijáró utca számára elég helyet el­
veszünk is. Egészen bizonyos, hogy ha 
a város a parcellázási tervet közzé 
teszi s az eladást kimondja, a tervbe 
vett 124 ezer koronányi vételár 3 nap 
alatt elő lesz jegyezve. Annál inkább 
remélhető e telekért még ennél ma­
gasabb vételár is, mert véleményünk 
szerint, — amint arra később ráté­
rünk, a heti piac ezen a környéken
lenne elhelyezendő.

A napi piac számára e téren való 
csarnok emelését nem helyeselhetjük. 
Először azért, mert e célra ily nagy 
értéket képviselő területet lekötni 
nem szabad, mikor ingyen kapunk 
napi piac-teret; másodszor azéi t, mert 
a szomszédban levő polgári iskolára 
tekintettel kell lenni. .

Ami a kérdés azon részét illeti, 
hogy e telken polgári fiúiskola vagy 
más középület emeltessék, — ezt 
elvetendőnek tartjuk. A polgári fiú­
iskola létesítése még nem aktuális. 
Van most eléggé megfelelő polgári 
fiúiskola a városban, amelyre a vá­
ros szubvenciónális elkötelezéseből 
folyólag, kellő erkölcsi befolyással is 
bir. Egy uj iskola építésével mely 
legalább 70—80 ezer koronát venne 
igénybe, ma nem terhelhető a város, 
de az iskolának ily nagy telekre 
nincs is szüksége, tehát csak elpo­
csékolódna és elértéktelenedne a telek 
megszaggatással. A szegényház, ha 
annak felépítésére a város kellő anyagi 
erővel fog rendelkezni, nem való e 

I helyre. Annak igen is alkalmas lesz 
egy telek a tornacsarnok térből.

A kórház épület lebontását nem 
lehet sokáig halasztani, mert az rósz, 
közveszélyes. De az eladást sem kell 
soká halasztani, mert 2500 koronát 
vesz ki a város pénztárából minden 
éven e rozoga épület, mely mint 
fent kimutattuk, nem jövedelmez, de 
a város jövedelmét emészti.

Rendkívül elhibázott dolog volt 
annak idején a Vörös ökör megvé­
tele. Nem volt rá szüksége a város­
nak. De ha megakarta mégis venni, 
mért nem vette meg akkor, midőn 
60 ezer forintért kaphatta volna meg 
100 ezer forint helyett. Ezen azon­
ban túlvagyunk, most az a kérdés: 
miként értékesítsük, hogy vegyük ki 
belőle azt a minimális jövedelmet 
mely az amortizációra kell, nehogy 
ez is a város pénzét egye, mint a 
rósz kórház. Bár jelenleg ez is azt 
eszi, mert 10,909 korona évi kiadás 
mellett csak 8558 koronát jövedelmez 
tehát évente erre is rá fizetünk 
koronát. Ha igy gazdálkodik a varos, 
akkor mihamar becsukhatja a boltot.

Az a terv, hogy a V oros okor 
elbontatván, helyére egy hatalmas

szálló épittessék, — nagy meggondo­
latlanságra vall. Égy 200 ezer forin­
tos telken felépítendő s berendezéssel 
legalább 600 ezer, együtt tehát 800 
ezer koronába kerülő szállónak van-e 
Uj helyben közönsége ? Ne ámítsuk 
magunkat urak. Hiszen a meglevő és 
elég modernül berendezett szállodáink 
és kávébázaink teljesen kielégítik az 
itteni igényeket és forgalmat. 800 
ezer korona évi amortizációja 40 ezer 
korona. Adó, javítás stb. 10 ezer, 
együtt 50 ezer korona. Ki log Uj- 
helyben 50 ezer koronás bérletet
kötni? .

Nem tartjuk azonban helyesnek
az épület eladását sem. Ha már meg 
van, hát Isten neki, bajlódjunk vele 
és igyekezzünk hasznothajtóvá tenni. 
Annái inkább tartsuk meg, mert nem 
tudhatjuk mit hoz a jövő s lehet, 
hogy unokáink igen szerencsések 
lesznek ezen, a város közepén fekvő 
hatalmas telekkel, melynek forgalmi 
értéke napról napra növekszik.

Csak egy megoldási mód kínál­
kozik tehát a jelenben ; az, hogy az 
épület javittassék ki 30—40 ezer ko­
rona költséggel. Bizonyos, hogy 16 
ezer korona bért kapunk érte. Míg 
most 2351 korona deficittel dolgozik 
a Veres ökör, amúgy ugyanennyi 
nyereséget fog hozni, sőt többet, mert 
a 240 ezer korona amortizációja s 
egyébb dijak nem fognak többre 
menni 12 000 — 12500 koronánál.

Igen ám, de a nyereség nem e 
párezer korona lesz, hanem sokkal 
több, — mert eddig csak a felsőrész­
ről, az épületekről szóltunk. Megma­
rad azonban a városnak, mint iiszta- 
nvereség \ a hatalmas keit, hová 
iC napi piac lenne, mint legalkalma­
sabb helyre elhelyezendő. É térségre 
a napi piac számára 64 ezer korona? 
költséggel lehet csarnokot építeni, 
mely évi 14 ezer koronát jövedelmez 
Ez 22o/0. Valóságos uzsora jövedelem. 
A 6°/o-os amortízició leszámítása 
után is uzsora. Sőt merjük állítani, 
hogy akad vállalkozó, aki saját költ­
ségén felépitteti a piaci árucsarnoko­
kat s 10 évi bérszerződés mellett évi 
8-10 ezer koronát fog fizetni a vá­
rosnak.

Átalakítások, az épületek rendbe­
hozása, portálok készítése, piac építés, 
— ezek, igenis ezek a teendők a 
Vörösökörnél. Akkor a legrosszabb 
esetben behoz évi 10 ezer korona 
tisztajövedelmet, mig a jelenben meg­
emészti más vagyon jövedelmét ; épít­
kezés esetén rémitő terhet róna az 
úgyis eladósodott városra; eladás 
esetén pedig úgy folyton emelkedő 
értékű szép ingatlantól fosztaná meg 
a várost.

A napi piac elhelyezésének kér­
dését az előbbmondottakkal elinté- 
zettnek tekintjük. A tornacsarnok te­
rét parcellázandónak véljük, hol a 
Dókus-féle, most beépitkezés alatt 
álló területekhez ut nyitandó s a vá­
ros terjeszkedésére igen alkalmas te­
rületet nyerünk. Sajnos, a gr. Har- 
denberg-féle kert megvételét elsza­
lasztottuk, de a tornacsarnok-terület 
árából az még mindig meglenne 
szerezhető, mert nem hihetjük, hogy 
mai tulajdonosa elzárkóznék a város

közönségének óhaja elől, amely kö­
zönség egyedül e kertben nyerne 
egy valóban kellemes üdülő helyet a 
város belterületén. — A Torzsásnak 
hagyjunk békét, jobb azt nem is 
emlegetni. Vájjon hány sétáló, hány 
üdülő beteg keresi fel naponta ?

A heti piacot a Hecske-térre s a 
Csillag-utcára véljük elhelyezendőnek. 
Mégpedig aként, hogy a tűzoltó-to­
rony lebontatván) az ott, a vásár­
tér felé vezető nagyon széles terület 
kellő elegyengetés után kikövezendő 
volna. — A Léhner-féle korcsmától 
kezdve a Gubás-utcáig s nyugati 
irányban a széles területen egész a 
vásártérig annyi hely van, hogy a 
hetivásárok kényelmesen elhelyezhe­
tők. A széna piac fent lehetne a vá­
sártéren, annak egyik olyan részén, 
hol állatfeihajtásos hetivásárok alkal­
mával sincs útban.

Rendkívül fontos kérdés az, hogy 
a hetivásár ne daraboltassék szét, 
hanem minden áru egy székében le­
gyen feltalálható. Nagyon sok vidéki 
embert elvon a mai rendszer az új­
helyi piactól azért, mert a szekerén 
4-5 féle árut behozott falusi népet 
4—5 felé űzik. Erre képes nem lévén, 
inkább megy Patakra vagy Helmecre, 
ahol szekere mellett a csirkét épp 
úgy árulhatja mint a búzát, vagy 
tejet.

A heti piac a torna térre azért 
nem helyezhető, mert ez teljesen 
tönkre tenné a város kereskedelmi 
forgalmát, mely a Bodrogköz felől a 
legélénkebb. A bodrogközi nép szó- 
nélkül fordulna sarkon onnét a vásár 
után s menne haza a falujabeli 
boltba vásárolni. A legszerencsétle­
nebb gondolat lenne ennek megvaló­
sítása, amely városunk kereskedő 
osztályát teljesen tönkretenné.

A kereskedelmi érdek azt paran­
csolja, hogy a vásáros, vidéki népet 
végig kell járatni a városon. Nem 
fejtegetjük ennek okait, — okos em­
ber kevésből is ért. Ha pedig a heti­
piac a mi tervünk szerint helyezte­
tik el: ez a cél a legfényesebben el 
van érve.

Teljesen jól világítja meg Kiss 
Ödön memoranduma a tűzoltó őr­
tanya kérdését. A rozoga tűzoltó őr­
tanya lebontandó s a tűzoltóság cél­
jára a régi kórház telkén is lehet 
épületet emelni. Azonkívül nyilvános 
tűzjelző állomások létesítendők s ez­
zel, — hála a vízvezetéknek, — ez 
a kérdés is megoldást nyer.

A jelenlegi napi piac helyének 
parkírozására szerződés kötelezi a vá­
rost, e felett tehát tanakodni sem 
lehet. — Különben is a Cserepes 
korcsma elbontásával itt egy elég 
szép terület lesz nyerhető, melyről 
talán nem sokáig fog már hiányzani 
a Kossuth-szobor sem.

Ezekben elmondtuk a saját né­
zeteinket a polgármester memoran­
dumára. Ha többen lesznek velünk 
egy véleményen, úgy ezek a tervek 
mennek keresztül; ha kisebbségben 
maradunk: tisztelettel hajiunk meg 
a többség akarata előtt. Egy bizonyos. 
Az, hogy az általunk proponáltakban 
a város közérdekeire voltunk egye­
dül figyelemmel.

Házi :tS9
$

berendezéseket készít sí

vízvezeték építési irodája
Sátoraljaújhely, Kossuth-utca

Kulics-féle ház. Telefon 74Telefon 74.
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Impressziók a nagybecskereki 
közös konyháról.

— szept. 17.
Az élet terhe-gondja mindinkább 

tömörülésre készteti az embereket s 
természetesen e tömörülés által a reál 
gondokon vél és óhajt segíteni.

A régi embertől az uj már na­
gyon messze van. A családi tűzhely 
is vészit melegségéből és delejes ereje 
mindjobban enyészik, mert a mai 
helyzet megöli azt a melegséget, a 
melyet azok az idők teremtettek, mi­
kor még szociáldemokratizmus és fe­
minizmus csak az úgynevezett idők 
méhében lappangtak. Ha ugyan lap­
pangtak. A eselédmizeriák már-már 
tűrhetetlen elfajulása, a munkás kéz­
nek csaknem teljes hiánya oda vitte 
a közállapotokat, hogy a jelen silány 
helyzeten bármi módon, de segíteni 
kell. Ezek a gondolatok indítottak 
engem arra, hogy rendkívüli nagy 
elfoglaltságom dacára is időt szakít­
sak ennek a legújabb modern társa­
dalmi témának a tanulmányozására s 
valósággal gyökerénél keresem az 
információkat, híven és a teljes igaz­
ság keretében számolhassak be a ma­
gam tapasztalatai alapján mint szem- 
és fültanu az igazságról.

A társadalmi kérdések s általán 
e közérdeket képező dolog iránt élénk 
érdeklődéssel viseltető Csapó Lajos 
barátom társaságában indultam út­
nak Sátoraljaújhelyből f. hó 11-én 
Nagybecskerekre.

Utunk apró epizódjai nem any- 
nyira érdekesek, hogy beleszőném 
azokat e közlemény keretébe. Mert 
komoly, nagyon komoly dolgokról 
fogok szólani! Kérek szives figyelmet.

Mikor Nagybecskerek az ő tel­
jesen uj s különleges intézményével 
a közös konyhával országos hire tett 
szert, akkor ez intézmény létrehozói 
már számot vetettek azzal, hogy az 
ő munkájukat sokan megfogják nézni 
és sokan fogják utánozni. Az alapo­
zók tehát — igen bölcsen — olyan 
munkát végezlek, mely nekik dicső­
ség, az ország közönségének tanul­
ság. Már eddig is többszáz kilométer 
távolságot semmibe sem véve kere­
sik fel Nagybecskereket mint kiin­
duló pontot az ország minden tájá­
ról bizottságok, hogy okulást merít­
senek az alapítók tevékenységéből. 
Mint nekem mondották, Újvidék, 
Nyíregyháza, Eperjes, Igló, Kassa, 
Temesvár, Budapest, Szombathely, 
Sopron, Zenta és Arad városok ed­
dig azok, melyek a nagybecskereki 
közös konyha ügyeit s ügykezelését 
tanulmányozva ezen intézményt már 
részben megvalósították, részben be­
ható megvitatás alá vették s bizo­
nyára mielőbb bevezetik. Mellesleg 
jegyzem meg, hogy volt olyan város 
is, amely 12 tagú, nők és férfiakból 
álló bizottságot küldött ki s volt olyan 
bizottság is, mely a közös konyha 
szakácsnéját — a becskerekiek nagy 
szomorúságára — suttyomban elszer­
ződtette.

Engem is az érdekelt főként, 
hogy az intézményt magút működés­
ben látva, lehetőleg megfigyelhessem 
annak úgy előnyeit, mint hátrányait 
s itry olvasó közönségünknek való­
ban a gyakorlati életből nyert tapasz­
talás alapján adhassak információkat.

Tapasztalataim eredményét előre 
nem foglalom össze egy bővített mon­
datban, csak annyit jelzek azokról, 
hogy az intézményt üdvösnek, hasz­
nosnak, és nálunk is alkalmazandó­
nak tartom.

Mint a becskereki konyha üzleti 
könyveiből meggyőződtem, ott 34 
család 49 étadaggal van társulva. 
Egy étadag mindig elég 2 felnőtt 
embernek. A közös konyhának alap­
szabályai is vannak; a vezetés az 
elnök, a pénztárnok s egy kiváló 
huzgalmu úri ember, a gazda kezei­
ben van. A személyzetet képezik az 
50 kor. havi fizetéssel javadalmazott 
házvezetőnő aki főz is, a szakácsnő 
(<0 kor.), két konyhalány (20—20 
kor.) és az udvaros (20 kor.) Mindez
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alkalmazottak még lakást és telje#
ellátást is kapnak. „

A szövetség 500 korona hazbert 
fizet. Helyiségei teljesen kielégítők. 
Hatalmas 2 konyhája, éléstárai s pin 
céi mind kifogástalanok. Azonkívül 
ott kap a személyzet is lakást. A 
konyhabeli felszerelés nagyarányú és 
szép. E felszerelésekre minden újon­
nan belépő tag 20 koronát fizet egy­
szer s mindenkorra, mely összeg ki­
válás esetén a szövetkezeti alap ja­
vára marad. Maga a konyha felsze­
relés 1895 koronába került.

Az étlapot minden hét első nap­
ján egy 3 tagú hölgybizottság álla­
pítja meg, ennyiből áll összes köte- 
iezettségök. Hogy a becskereki höl­
gyek jó gazdasszonyok még ha nem 
maguk főznek is, ime tegyen róla bi­
zonyságot az itt leközölt legutóbbi 
heti étlap :

Hétfő. Ebéd: Zöldbab leves csi­
petkével. Tökkáposzta sertéskarajjal. 
Stefánia sült rizszsel. Francia pala­
csinta. Vacsora: Eszterházy rostélyos 
burgonya körzettel. Császár morzsa.

Kedd. Ebéd: Húsleves finom 
metélttel. Marhahús burgonya körzet- 
zettel paradicsom mártással. Edes- 
káposzta benne főtt sertéshússal (kö­
mény). Dara kocka- Vacsora: Sza­
lonás sült rizs körzettel. Vajas po­
gácsa.

Szerda. Ebéd : Savanyu leves to­
jás és pirított zsemlével. Zöldbab fő­
zelék vagdalt bélszín szelettel. Rán­
tott csirke ugorka salátával. Vajas 
kifli lekvárral töltve. Vacsora : Borjú 
pörkölt galuskával. Sajtos metélt.

Csütörtök. Ebéd: Húsleves sza­
lonás gombóccal. Marhahús rizs kör­
zettel, ugorka mártással. Paradicso­
mos káposzta sertéskaraj és combbal. 
Almás- és diósrétes. Vacsora : Pap­
rikás csirke csipedettel. Csehpimasz 
lekvárral.

Péntek. Ebéd: Gulyásleves bur­
gonya és csipetkével. Töltött paprika. 
Rántott hal burgonya salátával. Szil­
vás gombóc burgonyás tésztával és 
mazsolával. Vacsora: Székely gulyás. 
Túrós csusza.

Szombat. Ebéd: Húsleves májas 
galuskával. Marhahús csipedett kör­
zettel és tormamártással. Kalarábé 
főzelék rántott sertés szelettel. Ká­
posztás kocka. Vacsora: Paprikás 
borjú szelet tejfellel és csöves tész­
tával. Palacsinta dióval.

Vasárnap. Ebéd: Aprólék leves 
rizszsel. Töltött káposzta. Kacsa pe­
csenye vegyes salátával. Csokoládé 
torta. Vacsora: Hideg kacsa pecse­
nye savanyu ugorkával. Kevert liuzer.

Egy étadag havonta 70 koro­
nába kerül. Megjegyzem, hogy lát 
tam ezt az étadagot s nyugodtan ál­
líthatom, hogy becsületes gyomru 
két ember jóllakik belőle.

A közös konyha bevásárlásait a 
gazda s a házvezetőnő eszközük. A 
vidéki termelők már is kedvezmé­
nyeket nyújtanak számukra s min­
den szükséges nyers terméket igen 
jutányosán képesek nagyban besze­
rezni.

Jelen voltam délben 12 órakor 
az ebéd kiosztásánál. Az ételért jövő 
cselédek sorszámot kapnak s a leg­
szebb rendben, tisztaság és pedante 
ria mellett folyik le minden. Meg­
kóstoltam a 4 fogásos ebédet: mond­
hatom, hogy teljesen kielégitő. Van­
nak ugyan mint mindenütt úgy ott 
is elégedetlenek, de azok egyszerűen 
kilépnek, akad helyűkbe más jelent­
kező elegendő számmal.

Többek közt láttam egy nagyobb 
családtól jövő cselédet, ki 2 és Va ét­
adagot vitt. Ebben az ételmennyi­
ségben csak úgy hozzávetőleges, igen 
szigorú számításom szerint volt leg­
alább 5 tányér leves, 5 nagy darab 
marhahús körzettel és mártással, volt 
vagy 5 tányérra való főzelék ugyan­
annyi sertéshús feltéttel és 5—6 tá­
nyérra való káposztás tészta.

Megkérdeztem a küldöncöt há­
nyán vannak otthon, azt mondta, 
hogy heten 1

Számítsák ki gazdasszonyáink, 
hogy havi 175 koronából képesek
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lennének-e ők ezt így, — munka és 
tüzelő nélkül kiállítani. Természetes, 
hogy ebben a havi 175 koronában 
aztán a vacsora is bent foglaltatik, 
nieiy épp oly bőséges és jól készített.

A közös konyha vezetősége a 
legnagyobb udvariassággal fogadott 
benőnket, s minden kérdésünkre szi­
ves készséggel és kimerítően válaszolt. 
Alapszabályaik egy példányát is el­
hoztam magammal, hogy alkalmilag 
az érdeklődők rendelkezésére bocsát­
hassam.

Impresszióim a legkedvezőbbek. 
Meggyőződtem arról, hogy 3—4 ügy- 
buzgó s lelkes ember nálunk is meg­
teremtheti e hasznos közintézményt, 
ha a társadalom tömörülése is segíti 
nemes munkájukat Annyi tény, hogy 
óriási megtakarítást jelent időben és 
pénzben ez az uj intézmény. Külön­
ben igen tisztelt utitársam, Csapó 
Lajos ur az alább közölt sorokban 
már a legreálisabb térre helyez­
kedik, mert alakuló értekezletre hívja 
össze az ügy iránt érdeklődő kö­
zönséget.

Szives figyelmébe ajánlom az 
élet gondjaival s a rósz cselédekkel 
sokat küzdő közönségünknek Csapó 
Lajos barátom alábbi sorait,

íihlert Gyula.
*

Felhívás. Felkérem mindazon 
úrasszonyokat, akik a helyben fel­
állítani tervezett közös konyhának 
tagjai óhajtanak lenni, hogy ebbeli 
szándékukat, — valamint azt is, hogy 
hány tagból álló családra kívánják 
a konyhát igénybe venni, — velem 
f. hó végéig egy levelező-lapon tu­
datni szíveskedjenek. Elegendő je­
lentkezés alapján az előértekezletet 
össze fogom hívni.

Sátoraljaújhely, 1907. szept 16
Csapó Lajos.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( Az állandó válazztmány ülése-
A folyó hó 22-én Érsemjénben tar­
tandó Kazinczy ünnep miatt, mivel 
azon id. Meczner Gyula főispán is 
részt vesz — az áll. választmány 
ülésének folytatása folyó hó 24-ikén 
délelőtt 9 órakor lesz.

)( Tárgysorozat kiegészítése. Dókus 
Gyula alispán elnöki pótkörlevélben 
értesítette a törvényhatósági bizott­
sági tagokat, hogy a törvényhatóság 
szeptember hó 26-án tartandó rendes 
közgyűlésének tárgysorozata bővült. 
Az általunk is leközölt tárgysorozat­
hoz pótlólag még fellett véve 1. A 
központi választmányba 34 tagnak 3 
évre leendő megválasztása és 2. A 
borellenőrző bizottság tagjainak 3 
évre leendő megválasztása.

ííi RE K.

— Jubiláló lelkész. Oppitz Sán­
dor nagymihályi rk. plébános, ki né­
hány év előtt Sárospatakon, mint 
főiskolai, képezdei és zárdái hitoktató 
működött, e napokban ünnepelte meg 
pappá szenteítetésének 25. évforduló­
ját. A közkedvelt lelkészt, kit a püs­
pök nem régibben nevezett ki szent­
széki tanácsossá, úgy hivei, mint pap­
társai meleg ünneplésben részesítet­
ték ezüstmiséje alkalmából.

— Az érsemjéni Kazinczy-szo- 
bor leleplezési ünnepélye, melynek 
Zemplén vármegye főispánja: idősb. 
Meczner Gyula is egyik diszelnöke 
— mint említettük — folyó hó 22-én 
fog lezajlani Érsemjénben, a halha­
tatlan nyelvújító szülőhelyén. Az or­
szágos ünnepen részt fognak venni 
Meczner Gyula főispán és vármegye 
közönségének képviseletében Bernáth 
Aladár tb főjegyző a hozzácsat­
lakozó törvényhatósági biz. tagokkal 
együtt. A csatlakozást illetőleg Bér-
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náth Aladár tb. főjegyző körlevelet 
bocsátott ki a bizottsági tagokhoz. 
A küldötttség folyó hó 22-én reggej 
a 7 óra 28 perckor induló vonatta] 
indul el az országos ünnepségre, hol 
koszorút helyez le a nyelvújító szob­
rára.

— Szép példa. A vallási türel- 
mess gnek s az igazi felebaráti sze­
retetnek megható példája játszódott 
le e napokban Papháza községben. 
Ugyanis bérmálás céljából a községbe 
érkező Fischer-Colbrie Ágoston kas­
sai püspök fogadására a nagyszámú 
kath. hivőkön kívül testületileg vo­
nultak ki a papházai zsidók is* ma_ 
gukkal vive a szent thóra tekercset 
s imával fogadták a püspököt. A fő­
papot mélyen meghatotta e jelenet 
kiszállott kocsijából s szép beszédben 
Isten áldását kérte a tisztelgő zsidó­
ságra, kik ezután sorra kezet csókol­
tak a püspöknek.

— Eljegyzés. Gerber Béla szi- 
ny ér váraljai gyógyszerész a napok­
ban jegyezte el Szüts Gyula ny. 
rendőrkapitány, jelenlegi képviselő- 
házi terembiztos leányát Iboljkát. 
Az eljegyzés Szatmáron történt lovag 
Berghoííer Istvánné úri házánál, hol 
jelenleg a menyasszony családja együtt 
időzik. Az eljegyzési hir közelebbi 
érdekkel bir reánk s olvasóközönsé­
günkre nézve, mert a bájos, költői 
lelkű menyasszony, mint munkatár­
sunk több alkalommal gyönyörköd­
tette lapunk olvasóit költeményeivel, 
melyek mindenkor visszatükrözői vol­
tak nemes szivének, mely méltán 
megérdemli, hogy megértésre találjon.

— Vége a gyalázkodásnak. A ha­
ladó kor vívmányai közzé tartozik, 
céduláknak, röpiratoknak, paskvillu- 
soknak kinyomatása s utón-útfélen a 
járó-kelők kezeihez való osztogatása. 
Ez a silány szokás Sátoraljaújhelyben 
is elvolt terjedve s ha egyik ember­
nek nem tetszett a másik, hát kapta 
magát, paskvillust irt és ellátott az­
zal minden utonjárót. A meghurcolt 
fel nem is védekezhetett az ilyen 
pimaszság ellen, mert nem minden­
kinek áll módjában elleniratokat 
szerkeszteni, nyomatni és terjeszteni. 
Gr. Andrássy Gyula belügyminiszter 
segített, e bajon. — Vége a piszkos 
áramlatnak — A miniszter ugyanis 
eltiltotta az ilyen röpirat féle sajtó­
termékek osztogatását, illetve ható­
sági engedélytől teszi azt függővé. 
A röpiratok szövege tehát előzetesen 
bemutatandó a rendőrhatóságnak s 
csak annak engedélye alapján ter­
jeszthető a nyomtatvány. A meghí­
vók és kereskedői reklámok osztoga­
tásához azonban nem kell rendőrségi 
engedély. Képes levelező lapok csak 
polgármesteri engedélylycl árusítha­
tók az utcákon. Ismét egy olyan üd­
vös intézkedése a belügyminiszternek, 
mely többet ér minden erkölcsi pré­
dikációnál s gyökeresen javítani fog 
a paskvillus gyártók túlkapásai által 
előidézett, sokszor valóban komisz 
állapotokon.

— Panaszos levelet kaptunk Ve- 
lejtéről, hogy az ottani körjegyzői lak, 
mely egyúttal postahivatal is, — dü- 
ledező félben van. Csak nem régiben 
rabolták ki a velejtei postahivatalt, 
mely rablást az épület gyatrasága 
tette lehetővé. Minthogy ez az állapot 
tűrhetetlen, reméljük hogy úgy a kör­
jegyzőséghez tartozó községek, mint 
a község javáért minden áldozatra 
kész főur, gr. Andrássy Sándor, — 
nem fognak elzárkózni az elől, hogy 
e haszonvehetetlen viskó helyén mi­
előbb a kor- és közbiztonság kívá­
nalmainak megfelelő modern épület 
emeltessék.

— Battyán ünnepe. Szeptember 
15-én, Mária névünnepén szentelte 
fel dr. Fischer Colbrie Ágost kassai 
püspök a battyáni, újonnan épült, 
gyönyörű rk. templomot. Az ünne­
pélyre a Bodrogköz lakossága messze- 
földről s több ezerfőnyi tömegben
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cryült össze. A püspök ez útja alkal­
mából megtekintette a bodrogszerda- 
jjelyi róm. kath. templomot is, mely 
alapos renoválásra szorult.

— Beiratások eredménye. Az is­
kolai beiratások minden intézetnél 
befejeztettek. Az eredmény kevés el­
térést mutat a múlt évitől a gimná­
ziumban és az elemi iskolákban. Te­
temesen emelkedik azonban a tanulók 
száma a polgári iskoláknál. Ez két­
ségtelen bizonyítéka annak, hogy a 
tanulásvágy mind szélesebb rétegek­
ben fejlődik s a gyakorlati életpá­
lyákra nevelő polgári iskolák évről- 
évre népesednek, mig a felsőbb is­
koláknál lassan, de mégis apad a 
növendékek száma. A sátoraljaújhelyi 
rk. jellegű polgári leányiskola növen­
dékeinek száma is emelkedett, az ál­
lami polgári leányiskolából pedig több 
jelentkezőt el kellett utasítani hely 
hiányában. Az újhelyi polgári fiú­
iskolában több mint 30-al emelkedett 
a létszám úgy, hogy ez intézet ma­
holnap a legnépesebb vidéki polgári 
iskolák sorába kerül.

— Önkénteseink tiszti vizsgája.
A nagy hadgyakorlatok bevégeztével 
a 10. nonvédgyalogezrednek helyben 
állomásozó 3. zászlóalja is visszatért 
állomáshelyére Sátoraljaújhelybe. A 
hadgyakorlatok bevégeztével a 3-ik 
zászlóaljhoz beosztott önkéntesek név- 
szerint Kriston György, Halász Mik­
lós, Friss Jakab, Vágó Dezső és 
Zombory József Kassára utaztak, 
hogy a tiszti vizsgát letegyék. A 
vizsga valamennyi önkéntesnek sike­
rült, s mind megkapták a tiszti ké­
pesítést. Az önkéntesek már mint 
Őrmesterek jöttek haza s pár nap 
múlva elbocsáttatást nyernek a ka­
tonai szolgálatból.

— Szerencsétlenül járt tanító. 
Hornyai Béla sátoraljaújhelyi szüle­
tésű, mezőlaborci állami iskolai ve­
zető tanító oly súlyos idegbetegségbe 
esett, hogy szülői gyógykezelés vé­
gett a helybeli Erzsébet közkórházba 
szállították be. Az ambiciózus fiatal 
tanító iránt, ki a vármegyei tanítói 
kar egyik kiváló tagja, — nagy rész­
vét nyilvánul meg. Betegségét a túl­
terheltség okozta.

— Sátoraljaújhely nép mozgalma. 
A lefolyt hét folyamán a sátoralja­
újhelyi áll. anyakönyvi. hivatalba 
bejegyeztettek a következő szülöttek : 
Ivasko Mária, Tabódy Béla, Karakó 
József, Kovács József, Weilesz Irén, 
Machaty Anna, Weisz Ella, Bállá 
Sándor, Grekszik Ferenc, Peti Mária, 
Király Ilona. Elhaltak a következők : 
Kovács Mária, Tarpay István, Vastag 
Etel, Fazekas Gyula, Takács Istvánné, 
Rólh Sámuel, Takács András, Marton 
István, Marton Erzsébet, Zukovics 
István, Feldbrand Mór, özv. Glűck 
Jakabné, Viniczay Margit, Házasságra 
léptek a lefolyt héten: Majzik János 
— Tinka Etel, Diák József — Ru- 
zsinszky Nagy Mára, Rhabovszki 
József — Kiss Erzsébet

— Névmagyarosítások. Klein Gi­
zella szerencsi állami népiskolai ta­
nítónő vezetéknevét belügyminiszteri 
engedélylyel Keneseire, Pecsár Lajos 
monoki rkath. tanító pedig Pintérre 
magyarosította.

— Idöjóslás a szüretre. A Me­
teor írja: Az október 2-iki csomópont 
újra Jupiter befolyása által áll elő, 
igy hűvös, csapadékos időt várhatunk 
hatáskörében, amelyet ugyan a Hold­
nak földtávoli helyzete némileg ellen­
súlyoz, de még igy is október eleje 
igen változatos időt hoz s csak a 
nyoleadiki csomópont befolyása teszi 
kedvezőbbé, melegebbé, állandóbbá az 
időt, mely egész 14-ig tart, amidőn 
a 14—15-iki csomópont fog zavarólag 
hatni. De csak rövid tartamulag, mert 
követőleg, különösen, ha a 18-iki 
csomópont alkalmával kitörések lesz­
nek a Napon, ezen időszak meghoz­
hatja a vénaszonyok nyarát, ha nem 
is a vénasszonyoknak., akik ma már 
úgy sincsenek, de legalább nekünk és

a szüreteiknek, mert ez esetben egész 
27-ig jó szüretelő időt remélhetünk. 
A 18-iki azonban nagyon kétes jel­
legű csomópont, amidőn eiklonos ha­
tások is érvényesülhetnek a Napon, 
ami már ez időközben szelessé, sőt 
viharossá is tehetne egy pár napot. 
De még úgy is október másik fele 
elég jónak ígérkezik. Október vége a 
29-iki csomóponttal a kellemetlen 
őszi időt vezeti be.

— Birtokvétel. Dr. Ferenczy 
Elek kir. kamarás nátafalvai birtoká­
ból petróci kis gazdák 60 holdat 60 
ezer koronáért vettek meg.

— Öngyilkossági kísérlet Sátor­
aljaújhelyben. Folyó hó 15-én délután 
2 órakor Sátoraljaújhelyben öngyil­
kossági kísérlet történt s csak a 
véletlennek köszönhető, hogy a kísér­
let halállal nem végződött. Az ön- 
gyilkosság a Hecske közben történt, 
ahol lakásán egy Rubcsik András 
nevezetű 22 éves, g. kath. vallásu 
MÁV. alkalmazott egy hét milliméter 
átmérőjű forgópisztolylyal mellébe lőtt.
Az öngyilkos-jelöltnek dr. Stem Ármin 
városi alorvos nyújtotta az első segélyt, 
azután az életveszélyesen sérült embert 
beszállitatta a kórházba. Az öngyil­
kos egyén állapota ma már jobbra 
fordult Vs tettének indító okairól a 
rendőrség is kihallgathatta. Kihallga­
tása alkalmával azt mondotta, hogy 
ő feleségül akarja venni Bábái Er­
zsébet dohánygyári munkásleányt, 
szülei azonban ellenzik házasságát, 
mi annyira elkeserítette, hogy fegyvert 
fogott magára. Az elkeseredett szivü 
legény most már túl van a komolyabb 
veszélyen s valószínű, hogy felépülése 
után a szülők maguk küldik válasz­
tottjával az anyakönyvvezető elé.

— Átcsatolt község. A Nézpest 
község határában levő Nagyerdő 
nevű pusztát, mely közigazgatásilag 
a nagymihályi járáshoz tartozott, te­
lekkönyviig azonban a sátoraljaúj­
helyi kir. törvényszékhez, — az igaz­
ságügyminiszter átcsatolta a nagyiul- 
hályi kir. járásbírósághoz s telek­
könyveit is áttette oda a sátoraljaúj­
helyi kir. törvényszék.

— Vigyázatlan biciklisták. Folyó 
hó 15-én vasárnap délután két bal­
eset is történt, amit vigyázatlan bicik­
listák okoztak, akikre m^:iL a 
jelen eset is igazolja — bátran íel­
férne a megrendszabályozás. rolyó 
hó 15-én dr. Szentgyörgyi Zoltán 
árvaszéki ülnök 3 éves kis gyerme­
két a Széchenyi-téren egy Mizsák 
József nevű kerékgyártó segéd vigyá­
zatlanságból biciklijével elütötte. A 
bicikliző el akart menekülni, de egy 
másik biciklista utána ment és el­
fogta : átadta a rendőrségnek. Méltó 
büntetését el fogja venni. A baleset 
érte kis gyermek sérülése nem ko­
moly természetű. — Ugyancsak az­
nap a Kereszt-téren a Nyúl korcsma 
előtt Balogh Mariska 12 éves kis 
leányt is elütött egy bicikliző keres­
kedő segéd. Sérülése komolyabb ter­
mészetű lévén, a vigyázatlan bicik­
lista ellen a bűnvádi eljárást megin­
dították.

— Tüzesetek a vármegyeben. 
Nagvmihályban pár nap előtt egy 
boJiya lóhere, Márkon pedig egy 
kazal búza égett meg. A kar nem 
nagy. Biztosítva egyik sem vök.

— Mulatságok a vidéken. A Bod­
rogközi Jótékony Nőegyesulet 190 í. 
évi szept. 29-én d. u. Perbelikben 
a vasúti állomással szemben levő 
Nyesésében rendezendő sorsolással 

ékbekötött jótékonycélu mulatságot 
rendez, melyen többek kozott a zem- 
nlénvármegyei „Kazmczy-Kor tagja 
által vegyes programmá előadás is log
tartatni. Beléptidijak szemelyenkmt
6 korona, melyben az előadás után 
adandó vacsora dija is ben foglaltatik. 
A szünetekben katona zenekar játszik. 
_ a Tulipán Szövetség Magyar Vedo 
Egyesület gálszécsi fiókja gróf An­
drássá Tivadarné védnökségé alat 
az egyesületi cél anyagi támogatására 
Gálszécsen 1907. szeptemberben 
a Nemzeti-szálloda" termében tánc­
mulatsággal egybekötött hangverseny

randez. Hely árak : Az első 5 sor és 
oldalhelyek 5 korona. A többi helyen 
3 korona. Hangverseny után közös 
vacsora. Egy téritek ára 4 korona. 
A közösvacsorán résztvenni óhajtók 
kéretnek, hogy ebbeli szándékukat t. 
hó 24-ig Nemes Sándor egyes, titkár­
nál bejelenteni szíveskedjenek. Felül - 
fizetések köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtáztatnak. — Kezdete 
este 8 órakor. A hangverseny műsora 
a következő : 1. Kumcdal egyveleg. 
Előadja a spataki főiskolai énekkar. 
2. Alkalmi felolvasás. Tartja gr. An- 
drássy Tivadarné. 3. Magyar dalok. 
Előadja Fráter Lóránd, zongorán ki­
séri Tarnay Alajos. 4. Szavalat. Elő­
adja gr. Vay Gáborné. 5. Dalok. 
Énekli Fried Etelka. 6. Régi dalok, 
magyar szerzőktől, gordonkán és brá­
csán előadják Olchváry Ernő és 
Aladár. 7. Magy. dalok. Előadják 
Fráter Lóránd és Tarnay Alajos. 8. 
Induló. Előadja a sárospataki főis­
kolai énekkar.

— Tisztviselők kongresszusa. Á
magyar tisztviselők országos kon­
gresszust tartanak Szegeden szept. 
hó 22 és 23-án. A kongresszuson 
Sátoraljaújhelyből is több állami tiszt­
viselő vesz részt.

— Népkönyvtár Homonnán. A 
múzeumok, és könyvtárak országos 
tanácsához Dudás Gyula kir. s. tanfel­
ügyelő, a homonnai tanfelügyelői 
kirendeltség vezetője alaposan meg­
okolt felterjesztést intézett, melyben 
a magyar nyelv s a nemzeti eszme 
és honi művelődés terjedésének ha 
talmas segédeszközeként jelöli meg 
egy nagyobb szabású népkönyvtár 
szervezését. A felterjesztés indokaira 
való figyelemmel, kétségtelen, hogy 
az orsz. tanács Homonnán mielőbb 
fölállít egy nagyobb népkönyvtárt

— Alapszabály jóváhagyás. A 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter a 
Tokaj és vidéki építőiparosok szövet­
ségének alapszabályait f. é. 63836/997. 
sz. rendeletevei az 1884: XVII. t.- c 
150. §-a alapján jóváhagyta.

— Lóversenyek Eperjesen. Á sá­
rosvármegyei lótenyésztést és ló­
versenyeket pártoló egyesület Eper­
jesen f. hó 22-én lóversenyt rendez. 
Belépti dijak: 4 és 2 korona. A ver­
seny programmja 8 pontból áll. Kéz 
dete d. u. 2 órakor.

— Állatorvosok napidijai. A köz- 
igazgatási bíróság legutóbb kimon­
dotta, hogy városi állatorvosnak csu­
pán oly esetben lehet törvényes igé­
nye a vásárokon teljesített állatorvosi 
szolgálat után napidijak felszámítá­
sára, ha ezt a külön díjazást neki a 
városi szolgálati szabályzat vagy kü­
lön szolgálati rendelkezés biztosítja,

— Rendőri hírek. A ki még a 
kórházban is lop. Magyar Miklós 
„Erzsébet" közkórházi ápolt a vele 
egy kórteremben levő Rohály András 
és Kurucz János nevű társaitól ki­
sebb pénzösszeget, lopott. A közkórház 
gondnokságának jelentése alapján 
megindították ellene az eljárást, — 
Baleset. Leskó György 23 éves nagy- 
kázméri lakos, miközben Nagykázmér' 
község mellett egy cséplőgép etetésé­
vel foglalkozott: súlyosan megsérült. 
Kezefeje ugyanis vigyázatlansága 
folytán a cséplőgép etető szájába 
került s a gép azt összeroncsolta. 
Súlyos sérülésévé! még a baleset 
napján, e hó 15-én behozták az „Ér- 
zsebet" közkórházba.

— Kiadó egy szépen bútorozott 
udvari szoba. Cím a kiadóhivatalban.

— Álló tükör jó karban levő 
eladó. Cim a kiadóhivatalban tud­
ható meg.

IRODALOM.

Nélkülözhetetlen szükséglete ma 
már minden müveit embernek az új­
ságolvasás. A hosszú téli esték be­
köszöntése előtt szolgálatot vélünk 
hát tenni t. közönségünknek, ha fi­
gyelmét a legváltozatosabb és legbő­
vebb tartalmú napilapra hívjuk fel. 
Ez ma kétségtelenül a Pesti Hírlap, 
mely minden tekintetben első helyen 
áll a napisajtó termékei között. Füg­
getlen és szókimondó újság, oly spe- 
ciálitásokkal és előnyökkel, melyek 
a legnagyobb kedveltséget szerezték 
meg és biztosítják neki a magyar 
olvasóközönségnél. Speciálitásai : az 
aktuális társadalmi kérdéseket élve­
zetesen tárgyaló Esti levelek, a szel­
lemes Kis komédiák és egyébb hu­
moros cikkek, a kedvenc olvasmá­
nyul szolgáló, közhasznú szerkesztői 
üzenetek oly bőségben vannak na­
ponta, hogy az páratlan a sajtó­
ban ; az eredeti tárcákon felül min; 
den nap egy külföldi írótól való 
rajz vagy elbeszélés: apró hirdetései­
nek rengeteg tömege egyúttal azt 
igazolja, hogy a legelőnyösebb a 
Pesti Hírlapban hirdetni, mert ennek 
van legnagyobb olvasóközönsége. — 
Előnyei: egy nagy képes naptár, me­
lyet minden előfizető karácsonyi aján­
dékul kap s egy divatlap, melyet az 
előfizető mérsékelt áron rendelhet 
meg. A Pesti Hírlap ára egy hóra 
2 kor. 40 fill., negyed évre 7 kor., 
a Divat Szalon című nagy és diszes 
kiállítású divatlappal együtt negyed 
évre csak 9 korona. A Pesti Hírlap 
kiadóhivatala Budapest, V., V áci- 
körut 78.

TANÜGY.

= Kinevezés. A vall. és közokt. 
miniszter a perbenyiki állami nép­
iskolánál Marycz Endre tanító át­
helyezésével megüresedett tanítói ál­
lásra Lipták István leleszi róm. kath. 
népiskolai tanítót nevezte ki.

Izr. iskolák segélyezése. A 
vall. és közokt. m. kir. miniszter a 
sátoraljaújhelyi orth. izr. és a szefárd 
izr. hitközségek által lentartott hit­
tan! (talrnud thóra) iskolákat nagyobb 
összeggel segélyezte.

= Uj állami iskola. A vall. és 
közokt. m. kir. miniszter a szinnai 
járáshoz tartozó Utcás községben uj 
állami iskolát szervezett,

: Nyugdíjazások. Schidek Ágos­
tonná tőketerebesi állami tanítónőt s 
a szinnamezői gkath. népiskolai ta­
nítót a vall. és közokt. miniszter 
nyugdíjazta.

= Ingyen tanszerek. A jános- 
völgyi, nagycsertészi, ugari, tölgyes­
hegyi és méhesfalvai kath. népisko­
lák részére, a homonnai kir. tanfel­
ügyelői kirendeltség vezetőjének fel- 
terjesztése alapján a kultuszminiszté­
rium a szükséges tanszereket ingye­
nesen engedélyezte.

Iskolaszéki elnökök figyel­
mébe. Ha valamely községi vagy 
felekezeti iskolánál előforduló tanító 
változást az illetékes iskolaszéki elnök 
15 napon belül a kir. tanfelügyelő­
séghez be nem jelent: az 1907. 
XXVII. t. c. alapján a tanfelügyelő­
nek joga van az iskolaszék! elnököt 
megbírságolni. Régen kellett volna 
már ez az intézkedés!

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
T. Miskolcz. A küldött verset legköze 

— Instruktornak ajánlkozik biz- lebbi számunkban hozzuk 
tos sikerrel egy VII. ginin. osztályba 
járó tanuló. Cime a kiadóhivatalban 
tudható meg.

K. Sárospatak. A kérdezett ügyben le­
véli választ küldtünk.

Telefon-számunk: 42.
Felelős szerkesztő és iaptnlajdonos

Éhlart Gyula,



4. oldal.
Z EMPlEN

Szeptember 18.

3707/1907. tk. sz.

Hirdetmény.
Tinzakarári község betétei az 1886. XXIX., és az 1889. XXXV III. 

és az 1891. XVI. í.-czikk értelmében elkészíttetvén és a nyilvánosságnak
átadatván, ez azzal a felszólítással tétetik közzé. . .

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-czikk 15. és §-ai alap­
ján - ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII, t.-czikk o. es 6. ^-aiban 
és az 1891. XVI. t.-czikk 15. $. a) pontjában foglalt kiegészítésért is 
valamint az 1889. XXXVIII. t.-czikk 7. §-a és az 1891. XU t.-czikk o. 
§. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét arau a ia J-a ', 
e végből törlési keresetüket, azok pedig, akik valamely te^cUe e a Vl e 
lének az 1886. XXIX. t.-czikk 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII. t.-czikk 
lő. t?-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e x' f,.(Jl ’f8., 
két "hat hónap alatt, vagyis az 190S. évi március hó 30 ik napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem lűsszaj" 
bitható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmaaik 
személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem

-2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t. czikk 16. es 18. fainak 
eseteiben — ideértve az utóbbi § nak az 1889. XXXV III. t.-cz. o. ts . 
faiban foglalt kiegészítéseit is - a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondá­
sukat hat hónap alatt, vagyis 1908. évi március hó 30. napjáig bezaromg 
a telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosszából ma iO 
záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni
nem fog; ......... , . . ...

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteden kivu. a
betétek tartalma által eló'bb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármily irány­
ban sértve vélik, — ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 
1889. XXXVIII. t.-czikk 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmes­
nek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvény őket a te­
lekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 190S. év március hó 30. napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő 
elmúlta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes utján és csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szerkesztésére 
kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben 
azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik. 

Sátoraljaújhelyben a kir. törvényszék telekkönyvi hatóságánál 1907. évi
augusztus hó 31-én. Wielland,

kir. tvszéki bíró.

Bérbeadó birtok.
Nyirbogdányi határban lévő „Makkos 

tanya" nevű tagi birtok, szeszgyár, malom 
és olaj ütővel bérbeadó.

Feltételek megtudhatók Sr. jlöriányi ^éla 
ügyvédnél Sátoraljaújhelyben.

LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CZI
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros
hírneves gyártmányaiból

állandó bizományi raktárt tart

SÍ SÁRIK4 oil útón tanárnő
czimbalom-magániskolájában Sátoraljaújhely.

Kedvező részletfizetési módozatok,

11960/1907. szám.
Sátoraljaújhely r t. város tanácsától.

Hirdetmény.
A honvédlaktanya épület kőmives és ácsmunka 

javítási munkálatainak eszközlése 639 korona 60 fillér 
költségvetéseit összeggel, a tanács fenti számú határo­
zatával nyilvános versenytárgyalás utjáni foganatosítása 
elrendeltetvén, értesittetnek az érdekeltek, hogy a költ­
ségvetést a város kiadóhivatalában a hivatalos órák
alatt megtekinthetik. , ,

A versenytárgyalás 1907. évi szeptember ho 24-en
d. e. 10 órakor fog a városi mérnöki hivatalos helyi­
ségében megtartatni.

A munkálat 1907. évi október hó végéig befeje­
zendő. A vállalati összeg csak a munkálat teljes befe­
jezte és átvétele után lesz kifizetve.

Sátoraljaújhely, 1907. évi szeptember hó 9-én tar­
tott tanácsülésből.

Kiss Ödön,
h. polgármester.
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Árverési hirdetmény.
A kiskorú Szemán Mihály tulajdonát képező s a 

sátoraljaújhelyi 163. sz. tkvi betétben 2399. és 2400. 
hrsz. alatt foglalt belsőség, továbbá az ugyanezen s a 
sátoraljaújhelyi 2517. sz. betétben foglalt közös lege­
lőnek a nevezett kiskorút illető 75%99047 ed része 
1907. évi szeptember hó 24-ik napján d. e. 10 órakor 
Farkas Andor árvaszéki ülnök hivatalos helyiségében 
tartandó árverésen el fog adatni.

Az érdeklődők az árverési feltételeket e napig 
hivatalos órák alatt a közgyámnál megtekinthetik.

Sátoraljaújhely r. t. város árvaszékének 1907. évi 
szeptember hó 14-én tartott üléséből.

Farkas Andor,
h. árvaszéki elnök.
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992/1907. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A m. kir. földmivelésügyi miniszter ur rendeletére 

a ladmóczi 4. számú bodrogi átvágáson lévő hid hely­
reállítási munkálataihoz szükséges 7 053 m.3 ki faragott 
fenyőfa, 8*019 m.3 30/30 cm. erős, 4-168 m.3 20/20 cm. 
erős tölgyfa-gerenda és 4'80 m 3 10 cm. vastag tölgyfa 
padlóauyag szállítására nézve a sátoraljaújhelyi m. kir. 
folyammérnöki hivatal helyiségében f. évi szeptember 
hó 26-ik napján d. e. 10 órakor zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás fog tartatni.

Az ajánlatok a hivatalhoz az 1907. évi szeptember 
hó 26-ik napjának d. e. V2IO órájáig nyújtandók be.

Az ajánlati egyéb feltételek a kötendő szerződés 
tervezete és annak kiegészítő részei a hivatalos órák 
alatt a sátoraljaújhelyi m. kir. folyammérnöki hivatalban 
megtekinthetők és ott a használandó ajánlati minta is 
megszerezhető.

Sátoraljaújhely, 1907. évi szeptember hó 3.

ji kir. folyammérnöki hivatal.
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